Oferta 2: 	Korçë-Pogradec- Ohër- Strugë
Kohëzjatja: 	1 natë/2 ditë


Dita 1: Korçë – Pogradec (Ditë e plotë 8 orë)

· Mbërritja në pikën kufitare në Kapshticë (Greqi) / Shqipëri  
· Vizitë në Korçë (1)
· Drekë në restorant me ushqim tradicional të Korçës
· Nisja për në Pogradec
· Vizitë e mozaikut të Linit (2)
· Darkë në  restorant në Pogradec
· Kalimi i natës në Pogradec



(1) Vizitë në Korçë:
Korça, qyteti i serenatave, që gjendet në pjesën Juglindore të Shqipërisë, është një qytet magjepës dhe origjinal, me shumë rrugë të pastra dhe korsi tipike guri dhe trotuarë. Ndërtimet më të shquara janë: "Katedralja" madhështore Ortodokse (më e madhja në Shqipëri), "Mësonjtorja" (shkolla e parë shqipe e hapur në vitin 1887), dhe pazari tradicional, që ndodhet në pjesën perëndimore të qytetit.  Shumë interesant dhe tërheqës është Muzeu i Arteve Mesjetare, me 6000 ikona që datojnë nga shekulli i 13-të-14-të. Një tjetër ndërtesë tërheqëse është Xhamia e Ilyaz Bej Mirahorit (1484), monumenti më i vjetër i qytetit që ende ekziston.


(2) Mozaiku i Linit
Bazilika paleokristiane e vendosur në një kodër të bukur parë mbi fshatin Lin, në një gadishull 20 km në veri të bregut perëndimor të liqenit të Pogradecit, mund të mos ketë më çati apo mure, por ka disa mozaikë mahnitës që datojnë në shekullin e 6-të. Të ngjashme në stil me mozaikët e hershme mesjetare të Ohrit përtej liqenit, skena biblike, lule, kafshë, dhe shumë sende të tjera janë përshkruar në dyshemenë e vjetër të kishës, disa në gjendje shumë të mirë. Për fat të keq, i gjithë kompleksi është i mbrojtur nga një çati e shëmtuar moderne betoni. Lini është përgjatë rrugës dhe hekurudhës ndërmjet Pogradecit dhe Elbasanit.
Dita 2: Pogradec  - Ohër (Ditë e plotë 8 orë)
· Mëngjes në hotel
· Nisja për në Ohër, Maqedoni
· Pika Kufitare Tushemisht (Maqedoni)
· Vizitë në Manastirin e Shën Naumit dhe kisha të tjera (3)
· Drekë në restorant lokal
· Vizitë në Strugë (4)
· Nisja per në kufirin Maqedonas/ Grek
(3) Manastiri i Shën Naumit, Kisha Shën Sofi, Kisha Shën Xhon dhe Kisha Shën Klements.
Shumica e ikonostaseve të manastirit Shën Naum dhe afresket datojnë nga shekulli 16-të dhe 17-të, gjithashtu kanë mbetur gdhendjet e hershme në gjuhën e folur Bizantine greke. Ikonat e Shën Naumit janë disa nga pikturat më të mira fetare në Ballkan. Ato datojnë që nga gjysma e parë e shekullit të 18-të.

  (4) Vizitë në Strugë
Ndër monumentet më të rëndësishme kulturore është kisha e Shën Gjergjit, e cila i përket shekujve të13-të deri 19-të. Në një kishë tjetër me të njëjtin emër ("Shën Gjergji") e ndërtuar në vitin 1267, është zbuluar një mozaik nga shekulli i 5-të. Në fshatin peshkatar Kalishta, vlen të vizitohet kisha e Shën Bogorodicës që është në brigjet e liqenit si dhe kisha shpellë Shën Atanisij. Në Strugë ka edhe një xhami të vjetër arkitekturore si xhami Helveti Teke dhe "Amam."


